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VRT  -  Taalgebruik interviews met Franstalige federale ministers

Tijdens het journaal van 25 juli 2015 interviewde de VRT federaal minister van landbouw 
Willy Borsus tijdens de bekende landbouwbeurs van Libramont. Het interview werd 
volledig in het Frans afgenomen, terwijl van een federaal minister toch verwacht mag 
worden dat hij of zij meer dan één landstaal machtig is én dat de Vlaamse openbare 
omroep de kijkers zoveel mogelijk informeert in het Nederlands. Het is me al vaker 
opgevallen dat sommige excellenties van de Federale Regering op de VRT de Vlamingen 
niet in het Nederlands te woord staan. 

1. Kan de minister een overzicht geven van alle Franstalige federale ministers die sinds 
de eedaflegging op 11 oktober 2014 door de openbare omroep in een 
informatieprogramma werden geïnterviewd? Graag een exhaustief overzicht met 
opgave van het programma en de gebruikte taal.

2. Wie bepaalt bij de VRT de taal waarin een federaal minister wordt geïnterviewd?

3. Welke concrete criteria hanteert men om een federaal minister al dan niet in het 
Nederlands te interviewen?

4. Welke initiatieven zal de minister nemen om de taalpolitiek van de VRT inzake 
Nederlandstalige interviews met federale ministers desgevallend te optimaliseren? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 280 van 28 juli 2015
van CHRIS JANSSENS

1. Ik verwijs naar:
- het antwoord van de Minister van Media, de heer Kris Peeters, op de schriftelijke 

vraag van de heer Joris Van Hautem (nummer 109) van 3 februari 2009 met als 
titel “VRT-duidingsprogramma’s – Politici”

- het antwoord van de Minister van Media, mevrouw Ingrid Lieten, op de schriftelijke 
vraag van de heer Wim Wienen (nummer 15) van 28 oktober 2009 met als titel 
“VRT-duidingsprogramma’s – Politici”

- het antwoord van de Minister van Media, mevrouw Ingrid Lieten, op de schriftelijke 
vraag van de heer Joris Van Hauthem (nummer 48) van 28 januari 2010 met als 
titel “VRT-duidingsprogramma’s – Politici”

- het antwoord van de Minister van Media, mevrouw Ingrid Lieten, op de schriftelijke 
vraag van de heer Philippe De Coene (nummer 220) van 14 januari 2014 met als 
titel “VRT “Villa Politica” – Politici”

De antwoorden waren identiek.

De redenering uit de vroegere antwoorden die de ministers gaven, is ook voor de 
voorliggende schriftelijke vraag van toepassing.

“De programma’s van de nieuwsdienst genieten redactionele onafhankelijkheid 
(artikel 29 van het Mediadecreet) onder de verantwoordelijkheid van de 
hoofdredacteurs. De journalistieke medewerkers zijn gebonden door de 
deontologische code met onder meer de onpartijdigheidsplicht en de non-
discriminatie plicht (cfr ook artikel 39 van het Mediadecreet).

De nieuwsdienst dient te berichten over alle relevante feiten en alle relevante 
standpunten dienen aan bod te komen. De relevantie van de nieuwsfeiten en de 
desbetreffende standpunten worden echter in alle onafhankelijkheid bepaald door 
de redactie op basis van journalistieke en deontologisch verantwoorde criteria.

De verplichting om alle relevante standpunten aan bod te laten komen, staat niet 
gelijk met het brengen van de standpunten van alle groeperingen, verenigingen of 
partijen. Noch moeten alle relevante standpunten binnen één uitzending aan bod 
komen.

Een oplijsting van alle politici die te gast waren in programma’s van de 
nieuwsdienst wenst de VRT bijgevolg niet bekend te maken. Dit om de 
onafhankelijkheid van de VRT te benadrukken. Bovendien lijkt een dergelijke 
oplijsting vatbaar voor verkeerde interpretaties: de aanwezigheid van politici in 
programma’s van de nieuwsdiensten hangt af van de actualiteit van de dag en de 
week.”

De VRT heeft dus geen exhaustief overzicht van de Franstalige federale ministers die 
sinds de eedaflegging op 11 oktober 2014 op de VRT in een informatieprogramma 
werden geïnterviewd.



2. en 3. De VRT-nieuwsdienst hanteert geen uitgeschreven richtlijn met betrekking tot 
het taalgebruik bij interviews. Omdat de VRT de openbare omroep is van de Vlaamse 
Gemeenschap, ondersteunt zij het gebruik van het Standaardnederlands in haar 
programma’s. In de praktijk trachten de journalisten van de VRT-nieuwsdienst dan 
ook zo veel mogelijk interviews in het Nederlands af te nemen. Daar wordt enkel van 
afgeweken als de geïnterviewde de Nederlandse taal niet of onvoldoende machtig is en 
de boodschap zo verloren dreigt te gaan of onverstaanbaar dreigt te worden.
De VRT-journalisten spreken zelf Nederlands tenzij de geïnterviewde onze taal echt 
niet begrijpt en communicatie op die manier onmogelijk wordt.

4. Ik respecteer de autonomie van de VRT-nieuwsdienst. Ik stel vast dat de VRT-
journalisten in de praktijk op een redelijke en logische manier omgaan met 
geïnterviewde personen wat betreft hun taalgebruik. Een optimalisatie van de 
taalpolitiek van de VRT inzake Nederlandstalige interviews met federale ministers is 
niet aan de orde.


